

本报海口1月11日讯（记者尤梦瑜 通讯员蔡海艳）创一流营商环境是党中央根据新形势新发展新要求作出的重大决策部署，是海南高质量高标准建设自由贸易港的目标要求，事关自贸港建设成败。为进一步严明纪律，强化警示教育，近日，省纪委监委通报了六起破坏营商环境典型案例。

琼中黎族苗族自治县红毛镇人民政府原镇长陈东操纵工程项目招投标并收受他人财物问题

2016年至2019年，陈东接受商

人老板林某的请托，在扶贫产业种苗采购项目招投标过程中，利用职务便利授意招标代理公司向林某名下公司泄露标底并量身设置招标条件，从而确保林某名下公司多次以明显高于市场均价的价格顺利中标，既破坏了正常的市场秩序，又造成国家扶贫资金的流失。期间，陈东多次收受林某送给的“好处费”共计140余万元。陈东还存在其他严重违纪违法问题。2020年8月，陈东受到开除党籍、开除公职处分，违纪违法所得

被收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

三亚市房地产交易中心副主任黄曼荣泄露项目信息并收受管理服务对象财物问题

2014年，黄曼荣任三亚市住房保障管理中心主任助理期间，将该市保障性住房项目某标段尚未明确施工方的信息告知老板黄某某，让黄某某参加投标。在黄曼荣的帮助下，黄某某名下公司顺利中标并签订施工合同。

下转A02版▶

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神 确保全面建设社会主义现代化国家开好局

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

■ 要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步

■ 正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段，是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据，也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验

■ 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。一是从根本宗旨把握新发展理念。二是从问题导向把握新发展理念。三是从忧患意识把握新发展理念

■ 加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是“十四五”规划《建议》提出的一项关系我国发展全局的重大战略任务，需要从全局高度准确把握和积极推进



1月11日，省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的

席开班式。

习近平指出，正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段，是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据，也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志

着我国进入了一个新发展阶段。作出这样的战略判断，有着深刻的依据。新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。经过新中国成立以来特别是改革开放40多年的不懈奋斗，我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标，未来30年将是完成这个历史宏愿的新发展阶段。

习近平强调，新发展阶段是我国社会主义发展进程中中的一个重要阶段。社会主义初级阶段不是一个静态、一成不变、停滞不前的阶段，也不是一个自发、被动、不用费多大气力自然而然就可以跨过的阶段，而是一个动态、积极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程，是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的量的积累和质变的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化，既是社会主义初级阶段我国发展的要求，也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，但时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。同时，必须清醒看到，当前和今后一个时期，虽然我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化，机遇和挑战之大都前所未有，总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，全力办好自己的事，锲而不舍实现我们的既定目标。

习近平强调，我们党领导人民治国理政，很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。理念是行动的先导，一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头，从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八大以来，我们党对经济形势进行科学判断，对经济社会发展提出了许多重大理论和理念，对发展理念和思路作出及时调整，其中新发展理念是最重要、最主要的，引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

习近平指出，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。一是从根本宗旨把握新发展理念。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。

下转A02版▶

沈晓明冯飞就做好低温天气应对工作作出批示

本报海口1月11日讯（记者况昌勋）受强冷空气影响，海南岛出现持续低温天气过程。1月11日，省委书记沈晓明、代省长冯飞分别就做好低温天气应对工作作出批示。

沈晓明强调，各市县、各有关部门要紧急行动

门要进一步完善和落实应急预案，切实采取有效措施，做好低温天气条件下困难群众帮扶、农林植保、市场保供稳价等相关工作，确保群众正常生产生活秩序不受影响。

冯飞要求，各级各部门要紧急行动

起来，聚焦影响人民群众生产生活的突出问题，强化责任，加强协调，把防寒御寒各项工作落到实处，最大限度控制和减少低温天气造成的不利影响。

据省气象部门消息，预计本周前

期受强冷空气补充影响，全岛维持低

温天气，12日中部山区最低气温将降至2℃~5℃；中期冷空气减弱，海南岛北部、中部和东部地区有分散小雨或雾，各地气温缓慢回升；后期受新的冷空气影响，全岛普遍有小雨，气温下降。海南省气象局于1月11日

17时00分继续发布寒冷三级预警。

海南省减灾委员会办公室决定从1月11日20时起，启动寒冷灾害预警响应，要求各成员单位按照《海南省自然灾害救助应急预案》抓好工作落实。

（更多报道见A06版）

辉煌十三五 奋进自贸港 “海南自由贸易港建设蓬勃展开”新闻发布会举行 首次集中发布海南自贸港五大建设成效

辉煌十三五 奋进自贸港

“海南自由贸易港建设蓬勃展开”新闻发布会举行

首次集中发布海南自贸港五大建设成效

海南自贸港五大建设成效

一批核心政策落地实施

海南自贸港法治建设扎实推进

重大功能平台发展势头良好

对外开放水平全面提升

营商环境全面改善

海南启动寒冷灾害预警响应

本报海口1月11日讯（记者孙慧）海南日报记者1月11日从海南省应急管理厅获悉，根据《海南省自然灾害救助应急预案》有关规定，经研究，海南省减灾委员会办公室决定从1月11日20时起，启动寒冷灾害预警响应。

根据气象预报，受强冷空气影响，本岛将出现持续低温天气过程，预计未来24小时，海口、澄迈、定安、临高、琼中、五指山、白沙、儋州8个市县的部分乡镇出现7℃及以下的最低气温，文昌、昌江、东方、琼海、屯昌、乐东、万宁7个市县的部分乡镇出现10℃及以下的最低气温。1月14日夜间到16日白天，冷空气势力减弱，本岛北部、中部和东部地区阴天有分散小阵雨。

下转A02版▶

李军主持召开桂林洋国家热带农业公园建设推进会 统一思想 凝聚合力 加快推进项目建设取得新进展

本报海口1月11日讯（记者金昌波）1月11日下午，省委副书记李军主持召开桂林洋国家热带农业公园建设推进会，省委常委、海口市委书记何忠友，副市长刘平治出席。

桂林洋国家热带农业公园是省及海口市重点项目，自2015年开工建设以来，在省有关部门、海口市及海垦集团的共同努力下，项目一期于2018年2月开工，目前正抓紧推进后续开发建设。会议听取了项目建设进展情况汇报，与会人员就加快项目建设展开深入讨论，提出意见建议。

李军指出，建设桂林洋国家热带农业公园，与海南自贸港建设产业定位高度契合，对完善海口城市功能、提升城市品质、增进民生福祉具有重要意义。海口市要站在高质量高标准推进海南自贸港建设和海南农业农村现代化的战略高度，扛起责任担当，积极主动作为，把项目作为“十四五”期间重点农业产业项目强力推进，努力朝着集种植、科研、旅游于一体的全产业链方向发展，打造海南热带特色高效农业的展示窗口。要进一步强化项目推进机制，定期研究解决项目推进过程中的困难和问题，省有关部门、海垦集团要全力以赴做好服务保障，形成工作合力，加快推进项目取得新进展，助力海南自贸港建设。

何忠友、刘平治从厘清定位、完善规划等方面提出具体要求，强调要抓好工作落实，确保项目顺利推进。

省有关部门、海口市及海垦集团负责同志参加会议。